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ATA DA 11ª SESSÃO SOLENE 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA 
SESSÃO SOLENE EM COMEMORAÇÃO AO 

“DIA DOS IMIGRANTES JAPONESES E SEUS DESCENDENTES” 
REALIZADA EM 21 DE JUNHO DE 2022 

 
 

 
Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, no Centro Cívico, é 
realizada a Décima Primeira Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima 
Oitava Legislatura, em comemoração ao “Dia dos Imigrantes Japoneses e seus 
descendentes”, homenagem instituída em nosso município por meio do Decreto 
Legislativo nº 3, de 1994. Às dezenove horas e trinta e três minutos, o Presidente da 
Mesa de Honra, Vereador Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), declara 
aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Rodolfo Silva 
Donetti (Rodolfo Donetti), Ana Lucia Ferreira Oliveira Meira (Dra. Ana Veterinária) e Pedro 
Ferreira Awada (Dr. Pedro Awada) e as seguintes autoridades compondo a Mesa de 
Honra: Excelentíssimo Senhor Pedrinho Botaro - Presidente da Câmara Municipal de 
Santo André; Senhor William Lago - Diretor do Departamento de Assuntos Institucionais e 
Comunitários, representando o Excelentíssimo Senhor Paulo Serra, Prefeito do Município 
de Santo André; Senhor Hiroyuki Ide - Cônsul para Assuntos Políticos e Gerais, 
representando o Excelentíssimo Senhor Ryosuke Kuwana, Cônsul Geral do Japão em 
São Paulo; Senhor Celso Norimitsu Mizumoto - Primeiro Secretário do Conselho 
Deliberativo, representando o Senhor Renato Ishikawa, Presidente da Sociedade 
Brasileira de Cultura Japonesa e de Assistência Social; Senhor Isaac Yasuo Miyaoka - 
Vice-Presidente da União das Entidades Nipo-Brasileiras de Santo André. A Corporação 
Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cipryano, executa o 
Hino Nacional Japonês, o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Santo André. Anunciadas 
as presenças: Senhor Tonho Lagoa - Ex-Vereador do Município de Santo André; Senhor 
Hanji Maki - Diretor da União das Entidades Nipo-Brasileiras de Santo André; Senhor Eiki 
Kurokawa - 1º Vice-Presidente da Sociedade Cultural ABC; Senhor José Mario Yamashita 
- 3º Vice-Presidente da Sociedade Cultural ABC. O orador oficial da Casa, Vereador 
Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), ocupa a tribuna e faz seu pronunciamento. 
Abre-se espaço na solenidade para entrega de homenagem póstuma ao Senhor Jorge 
Kiomassa Kina, sendo entregue uma placa com os seguintes dizeres: “Em comemoração 
aos 114 anos de Imigração Japonesa no Brasil, a Câmara Municipal de Santo André 
outorga o presente diploma e presta justa homenagem ao Senhor Vereador Jorge 
Kiomassa Kina, pelos relevantes serviços prestados à Colônia Japonesa de Santo André 
e também à nossa cidade. Santo André, 21 de junho de 2022. Pedrinho Botaro - 
Presidente; Rodolfo Donetti - Vereador; Dra. Ana veterinária - Vereadora”. O Munícipio de 
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Santo André possui 6 entidades em atividade que representam toda a história e a cultura 
dos imigrantes japoneses. Juntas, formam a União das Entidades Nipo-Brasileiras de 
Santo André que, a partir de 2015, passou a ter na sua presidência o Senhor Jorge 
Kiomassa Kina. Nascido em Santo André, Jorge era arquiteto, casado com com a 
Senhora Marlene Keiko, com quem teve 3 filhos (Edson, Bruno e Vitor). Trabalhou desde 
criança, ajudando sua familia de feirantes e, posteriormente, foi aprendiz em um escritório 
de arquitetura. Iniciou sua atividade política aos 18 anos filiando-se ao PMDB e disputou 
sua primeira elieção no ano de 2000. Assumiu o mandato de vereador pela primeira vez 
em 2017, como suplente, e na eleição de 2020 conquistou uma cadeira de titular ao obter 
3523 votos. Participante ativo em várias entidades nipo-brasileiras, o Vereador Jorge Kina 
sempre esteve presente nas atividades da sociedade brasileira de cultura japonesa e de 
assistência social. Para receber a homenagem póstuma das mãos dos Vereadores 
Pedrinho Botaro, Rodolfo Donetti e Dra. Ana Veterinária, é convidada ao centro do 
Plenário a Senhora Marlene Keiko Kina, esposa do Senhor Jorge Kiomassa Kina, que 
recebe a homenagem e flores ao lado dos filhos Edson, Bruno e Vitor. O Senhor Wilson 
Shiguemitsu Iramina, representante da Comunidade Nipo-Brasileira, ocupa a tribuna e 
faz seu pronunciamento. Em seguida, passa-se a uma breve saudação do Senhor 
Hiroyuki Ide, Cônsul para Assuntos Políticos e Gerais do Consulado Geral do Japão em 
São Paulo, e do Senhor Celso Norimitsu Mizumoto, Primeiro Secretário do Conselho 
Deliberativo da Sociedade de Cultura Japonesa e de Assistência Social. Justificam a 
ausência bem como cumprimentam pelo evento: Excelentíssimo Senhor José Filippi 
Júnior - Prefeito do Município de Diadema e Doutor Adilson Joaquim Westheimer 
Cavalcante - Diretor Geral do Hospital Estadual Mário Covas. A seguir, passa-se ao 
pronunciamento do Senhor William Lago, Diretor do Departamento de Assuntos 
Institucionais e Comunitários, representando o Excelentíssimo Senhor Paulo Serra, 
Prefeito do Município de Santo André. A Casa cedeu seu saguão, onde após o término da 
solenidade será realizada uma confraternização, para o qual todo o público presente foi 
convidado. O Presidente Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro) faz os 
agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte horas e vinte e quatro minutos.  
 
Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, 
que lida e achada conforme, segue assinada pela presidência e pelas secretarias, 
devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia três de maio de dois mil e vinte e dois. 


